
Díky dotaci projde Rýmařovská ulice proměnou
Město Bruntál využilo příležitosti a požádalo o dotaci z programu Podpora revitalizace bý-
valých vojenských areálů Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Radnice byla úspěšná: dotaci 
získala a může díky ní „zcivilizovat“ sídliště Rýmařovská a okolí, které podobnou úpravou 
neprošlo od odchodu sovětských vojsk. 
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Zákaz pití na 
veřejnosti se rozšíří
Vyhláška o požívání alkoho-

lu na vybraných veřejných pro-
stranstvích dozná změn – opět 
se zvětší území s platností záka-
zu. Platnost vyhlášky je doplně-
na o další místa tak, že dochází 
k propojení „zakázaných úze-
mí“, a vzniká tak ucelená mapa 
města s vyznačením platnosti 
zákazu, který se nově vztahu-
je rovněž k okolí pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. Městští radní 
v úterý 24. května schválili zně-
ní změněné vyhlášky a uložili ji 
předložit zastupitelstvu města, 
které se sejde 14. června.    (jo)

Fontána v Bruntále se lidem nejvíce líbila
Nejkrásnější kašna v Moravskoslezském kraji je kulová fontána z Bruntálu.

Dny města budou už příští týden 
Bohatý kulturní, sportovní i společenský program je připra-
ven pro letošní oslavy Dnů města, které se budou konat 17. 
- 19. června. Bruntál si připomene 798. výročí založení. 

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města

V úterý 14. června od 13 
hod. se koná zasedání zastu-
pitelstva města. Uskuteční se 
ve velké zasedací místnos-
ti Městského úřadu v Brun-
tále. Na programu jedná-
ní je  zpráva o činnosti rady, 
ekonomické a majetkopráv-
ní záležitosti a různé.  Dis-
kuze s občany je v plánu po 
15. hodině, po první přestáv-
ce jednání.                       (zr)

Hudební vystoupení se bu-
dou konat převážně na náměstí 
Míru, v zámeckých zahradách 
je pestrý program pro děti a 
divadelní představení. Pestrý 
je i sportovní program, a hrát 
se bude i v hudebním altánu v 
městském parku.

Součástí oslav bude také oce-
nění Osobností města a Osob-
ností roku, které se uskuteční 
na náměstí Míru v sobotu v 18. 
30 hodin. 

„Věříme, že si každý najde 
v programu to své. Doufejme, 
že nás počasí nezklame a se-

jdeme se na náměstí, potkáme 
řadu známých osobností a pro-
žijeme příjemná setkání,“ řek-
la Mgr. Alena Pajkošová, ve-
doucí oddělení kultury měst-
ského úřadu.

V sobotu 17. června budou 
lemovat silnici k zámku pro-
dejní stánky. Centrum měs-
ta bude pro dopravu uzavře-
no. „Prosíme obyvatele také o 
toleranci zvýšené hladiny zvu-
ku při hudebních produkcích,“ 
dodala organizátorka.

Pokračování na str. 3 

Dotace je využitelná výhrad-
ně na tento účel – sídliště, na-
cházející se v bývalém vojen-
ském areálu, zdaleka nesplňu-
je současné standardy uprave-
nosti veřejných prostranství, 
vyskytují se zde náletové dře-
viny a podobně. Město se tím-
to projektem snaží lokalitu re-
vitalizovat a vtisknout ji běž-
ný, civilní charakter. „Díky 

dotačnímu titulu, zaměřené-
mu specificky na bývalé vojen-
ské areály, získáme peníze, na 
které bychom si jinde sáhli jen 

těžko,“ konstatoval starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Pokračování na str. 4 

Oslavě Dne dětí v městském parku přálo v neděli 5. června krás-
né počasí. Během dne zavítalo do parku na 1500 lidí, většina dětí 
se zapojila do soutěží, které připravil hlavní organizátor akce 
Středisko volného času Bruntál ve spolupráci s městem. 

Foto: -dd-

Dostala nejvíce hlasů od čte-
nářů Deníku, kteří v anketě na 
webu novin, u příležitosti jar-
ního obnovení činnosti ka-
šen a fontán v kraji,  vybírali 
ze sedmi míst v různých měs-
tech  kraje. 

Motivem fontány v Bruntá-
le je horská řeka stékající a vy-
tvářející vodní hladinu. Poje-

tí koresponduje se sloganem 
Bruntál – město mezi horami 
a vodou. Fontána na náměstí 

funguje už rok, její provoz byl 
zahájen loni při oslavách Dnů 
města. V anketě získala fontá-
na 154 hlasů. 

Jako druhá v pořadí skonči-
la kašna z Karviné s 96 hlasy 
a třetí fontána z Havířova s 93 
hlasy. 

(Převzato a zkráceno 
z Deníku)

Článek s odkazem na další po-
drobnosti si můžete přečíst na 
webu Bruntálského Deníku: 
http://bruntalsky.denik.cz

Přijďte sledovat řezbáře při práci
Sedm uměleckých řezbářů od pondělí tvoří díla v městském 
parku v Bruntále na 1. ročníku řezbářského plenéru. V are-
álu koupaliště pracují každý den od 9 do 17 hodin a každý se 
může přijít podívat. Plenér vyvrcholí výstavou hotových děl 
v sobotu 11. června v 16 hodin. 

Napsali o nás

Více na str. 3
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„Děkuji všem, kteří se rozhodli město Bruntál podpořit, ředi-
telům bruntálských škol, všem jednotlivým účastníkům a celé-
mu organizačnímu týmu, který odvedl dobrou práci. Jsem spoko-
jen, mám z akce velice dobré dojmy, při soutěži panovala skvě-
lá atmosféra,“  sdělil organizátor akce Jan Michalík z Plavecké-
ho klubu Bruntál.

Všichni účastníci využili nabídky půlhodinového bezplatného 
pobytu ve wellness centru při soutěži. Většina si nechala změřit 

čas. Plavalo se 100 metrů libovolným způsobem. 
Město dostane od pořadatelů z Vysokého Mýta plaketu a oce-

nění.               -dd-
Fotografie z akce jsou umístěny na níže uvedené adrese. 
http://pksjbr.rajce.idnes.cz/2011-06-01_Evropsky_plavecky_
den
Celkové výsledky soutěže:
http://www.european-day-of-swimming.com/cz

Úspěšný Evropský plavecký den pro Bruntál
V nultém ročníku Evropského plaveckého dne, který se konal 1. června ve Wellness centru v Bruntále, se město Bruntál 
s celkovým počtem 445 plavců umístilo na 2. místě v kategorii měst do 20 000 obyvatel,  a celkově na 5. místě, mezi dalšími 
českými a slovenskými městy, které se soutěže zúčastnily. 

Jedni z prvních účastníků Evropského plaveckého dne byli žáci 
Základní školy v Cihelní ulici.            Fota: Tereza Hlebová

Moderní umění v galerii na úřadě 
Výstava díla mladé výtvarnice Ivety A. Dučákové  je k vidění v galerii na chodbách Městského úřadu v Bruntále. 

Iveta A. Dučáková vystavu-
je cyklus třinácti obrazů – fo-
topláten, které vznikly z ori-
ginálních fotografií Jindřicha 
Štreita, použitých v kalendáři 
pro rok 2000.

„Fotograf Jindřich Štreit mi 
nabídl své fotografie k přetvo-
ření. Tím se jejich obsah do-
stal do jiného kontextu, v ně-
kterých případech do absurd-
ních situací, podivných příbě-
hů,“ uvedla autorka.

Původní černobílá fotografie 
dostává fragmenty barevnos-
ti. Koláže vyjadřují směr tvor-
by mladé umělkyně, která hle-

dá nové možnosti a zabývá se 
proměnou identity, deforma-
cí, atmosférou v neobvyklých 
spojeních, odlišnostmi a nesta-
bilitou.

Iveta A. Dučáková absolvo-
vala malbu na Akademii vý-
tvarných umění v Praze v roce 
2002. 

Její dílo je zastoupeno také 
v Národní galerii v Praze. Má 
za sebou  dvacítku skupino-
vých výstav a šest samostat-
ných výstav. Výstava je insta-
lována ve druhém patře budo-
vy B a potrvá do 2. září 2011.

-dd- Iveta A. Dučáková při instalaci výstavy.  Foto: -dd-

Při soutěži města v plavání panovala v Bruntále atmosféra po-
hody.

Taneční škola Stonožka předvedla 1. června v divadle velké představení Cirkus Stonožka. Zahrnovalo všechny soutěžní formace, se 
kterými klub vystupuje v soutěžích. Naposledy si při představení zatančila sólistka Veronika Macháňová, která školu navštěvova-
la od pěti let a nyní odchází mimo okres. Cirkus viděli během dvou dnů také žáci bruntálských škol. Stonožku čeká ještě mistrovství 
republiky v Bohumíně a v létě vystoupí na Vodnických slavnostech na Slezské Hartě.          Fota: -dd-

Stonožka předvedla v městském divadle představení Cirkus 
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Jiří Žák 
celou svo-
ji profesní 
kariéru od-
borně vě-
nuje dopra-
vě. Při čin-
nosti v se-
nátu se ak-
tivně zapo-

joval do problematiky – napří-
klad připravoval novelu záko-
na č. 361/2000, o provozu na 
pozemních komunikacích. Zá-
roveň za horní komoru parla-
mentu vystupoval na jedná-
ních Evropské komise nebo 
Rady Evropy. 

„Vážím si obrovských zkuše-
ností Jiřího Žáka v oblasti do-
pravy. S jeho nástupem minis-
terstvo dopravy získává vyso-
ce hodnoceného experta, kte-
rý mluví třemi světovými jazy-
ky, a který se rovněž orientuje 
v politickém prostředí. Vzhle-
dem k jeho zkušenostem jsem 
se rozhodl podřídit do jeho 
sekce i oddělení BESIP,“ uve-

dl den po jmenování ministr 
Radek Šmerda.

 „Je mi ctí, že ministr Šmer-
da ocenil mé dosavadní aktivi-
ty. Chci nabídnout především 
zkušenosti v bezpečnosti sil-
ničního provozu a orientaci v 
mezinárodním prostředí. Svo-
jí práci vidím jako novou vý-
zvu, ke které budu přistupovat 
s maximální odpovědností,“ 
dodal nastupující náměstek.    

Příchod nového náměstka 
úzce souvisí s probíhající re-
organizací oddělení. Ve funkci 
nahradil odcházející Janu Kal-
vodovou. Více na stránkách 
ministerstva www.mdcr.cz

-dd-

Bývalý radní Jiří Žák je 
náměstkem ministra dopravy

Bývalý senátor a dřívější bruntálský zastupitel Jiří Žák je 
náměstkem ministra dopravy. Ministr Radek Šmerda jej do 
funkce jmenoval 1. června. Bude řídit sekci zahraničních 
vztahů a družicových systémů.  

Dny města budou už příští týden
Dokončení z titulní strany

Přijďte sledovat řezbáře při práci
Při slavnostním ukončení řezbářského plenéru v sobotu 11. 
června v 16 hodin v městském parku autoři krátce předsta-
ví svá díla.

Účastníci loňského řezbářského plenéru s hotovými díly. 
Foto: Petr Kos

K vidění budou i vyřezávané 
pohádkové bytosti, které řez-
báři tvořili na nultém roční-
ku loni. Loňská díla totiž čeká 
oprava prasklin, které vznik-
ly v průběhu roku přirozeným 
vysycháním dřeva. Díla jsou 
nyní k vidění na chodbách 
městského úřadu a po opravě 

je čeká konečná úprava v po-
době ochranného napuštění a 
nátěru. 

Letošní výtvory řezbářů bu-
dou po plenéru k vidění v Ga-
lerii v kapli na výstavě Bruntál 
– Prudnik. Výstava bude zahá-
jena před Dny města, 16. červ-
na v 17 hodin a potrvá do 3. 
září. Budou vystaveny také fo-
tografie z rekonstrukcí parků 
v obou městech.             -dd-

Účastníci řezbářského 
plenéru 2011:

Jan Vincker z Hranic
Jan Wajrach (PL)
Franczisek Pecha (PL)
Miroslav Dudycha ze Šumperka
Petr Chorovský z Města Al-
brechtic
Jiří Cvešper z Ostravy
František Nedomlel z Bruntálu

Do Bruntálu přijedou na 
oslavy zástupci partnerských 
měst Opole, Štúrovo a Castel-
larano. Nejpočetnější výprava 
se chystá z Itálie, kdy se část 

delegace tradičně zúčastní zá-
vodu Večerního běhu Bruntá-
lem. 

Do programu oslav je za-
hrnut i 1. ročník bruntálské-
ho řezbářského plenéru, kte-
rý už od pondělí do soboty 11. 
června nabízí návštěvníkům 
po celý den jedinečnou mož-

nost sledovat umělce při prá-
ci. Slavnostní ukončení plené-
ru bude v sobotu 11. června ve 
16 hodin v areálu koupaliště.  

Plakát s podrobným progra-
mem je otištěn na poslední 
straně novin.

-dd-Den otevřených dveří 22. června
Řadu bezplatných vyšetření a dveře dokořán otevře veřej-
nosti Podhorská nemocnice v Bruntále. Den otevřených dve-
ří se uskuteční ve středu 22. června od 14 do 17 hodin. Na 
všechny zájemce bude čekat nejen řada informací o spekt-
ru péče nemocnice, ale také mnoho různých bezplatných vy-
šetření. 

Návštěvníci akce si budou 
moci nechat zdarma změřit 
hladinu cukru a cholesterolu 
v krvi, množství tuku v těle, 
krevní tlak, body mass index, 
orientač-
ně zjis-
tit svou 
k r e v n í 
skupinu či 
prohléd -
nout sa-
nitní vůz. Pro konzultace zdar-
ma budou již tradičně otevřené 
také vybrané ambulance.

Před vstupem do nemocni-
ce bude obří průchozí maketa 
tlustého střeva s informacemi 
pro včasné odhalení rakoviny. 

„Maketou se dá procházet jako 
tunelem. Návštěvníci budou 
mít možnost prohlédnout si, 
jak tlusté střevo vypadá uvnitř. 
K vidění bude nejen zdravá 

s l i zn i ce ,  
ale také 
choroby,  
které stře-
vo nejčas-
těji posti-
hují. Kro-

mě toho získají zájemci řadu 
užitečných informací o varov-
ných příznacích,“ uvedl ma-
nažer marketingu a PR Pod-
horské nemocnice Mgr. Ma-
rek Pavliš.

(zr)

Jiří Žák

Jiří Žák se od roku 1989 anga-
žuje v politice, nejdřív pracoval 
pro Občanské fórum, posléze se 
stal jedním ze zakládajících čle-
nů ODS. Za tuto stranu byl se-
nátorem v letech 2004 – 2010 a 
je předsedou místního sdružení 
v Bruntále.

Přiveďte nového dárce krve, 
získáte dárek!

Transfúzní služba v Bruntále 
připravila při příležitosti oslav 
Světového dne dárců krve ele-
gantní dárek! Každý již regis-
trovaný dárce, který v pátek 
17. června přijde darovat krev 
a přivede s sebou alespoň jed-
noho nového dárce, získá jako 

výraz poděkování za pomoc 
při rozšiřování dárcovské zá-
kladny praktický dárek – ele-
gantní automatický deštník. 
Pro přihlášení dárců a objed-
nání volejte: 724 612 667 či 
554 700 660. 

(zr)



náš domov         4   8. června 2011

Veřejné prostranství bude v rámci revi-
talizace rozděleno na část parkovou – ko-
lem obytných domů – a travnaté hrací plo-
chy pro děti. Předěl bude tvořit chodník 
pro pěší, který bude možné využívat i pro 
in-line bruslení. Obě části budou odděle-
ny izolační zelení podél chodníku. Domy 
se tak ocitnou v parkové zeleni, která bude 
zčásti redukovat dopady blízkosti silnice 
a čilý ruch při průchodu obyvatel západ-
ní lokality, kteří tudy procházejí do města. 

V rámci projektu budou opraveny chod-
níky v celkové délce 290 metrů, vybudo-
vány nové komunikace v délce 715 metrů, 

které budou současně využity jako cyk-
lotrasa a in-line dráha. Budou rozděleny 
vodorovným značením na část pro pěší a 
část pro cyklistiku a in-line bruslení. 

Lokalita také dostane mobiliář – dva-
náct nových laviček a tři odpadkové koše. 
Vyměněny budou dvě celodřevěné láv-
ky přes místní potok, další dřevěná láv-
ka bude nově vybudována. Součástí změn 
budou také vegetační a parkové úpravy 
ve formě regenerace travních ploch a vý-
sadby šedesáti nových listnatých dřevin 
uspořádaných do aleje podél toku. Celá 
revitalizace má být hotová do konce letoš-
ního roku.

Celkové uznatelné náklady přesahu-
jí částku 3,56 milionu korun, dotace Mi-
nisterstva pro místní rozvoj ČR činí 2,67 
milionu korun, což představuje 75 procent 
celkových uznatelných nákladů projektu. 
Zbývající část prostředků bude uvolněna 
z rozpočtu města.

Rada města v úterý 24. května schválila 
uzavření a znění smlouvy o právu provést 
stavbu mezi městem a Moravskoslezským 
krajem (Správou silnic MSK) na částech 
pozemků v majetku města. Čtyřkilomet-

rový úsek silnice má být zrekonstruován a 
rozšířen, územní rozhodnutí na stavbu již 
nabylo právní moci.

Silnice do Meziny se možná dočká opravy
Po mnoha letech se konečně přiblížila rekonstrukce silnice z Bruntálu do Mezi-
ny, která je v majetkové správě Moravskoslezského kraje (MSK) – Správy silnic 
MSK.

Z jednání rady města

Autorem neoznačených textů 
na stránce a dále v listu je

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Město mohutně investovalo
Rada města Bruntálu na své schůzi 

v úterý 24. května doporučila zastupitel-
stvu ke schválení závěrečný účet města 
za rok 2010, v němž jsou obsaženy úda-
je o plnění rozpočtu příjmů a výdajů za 
uplynulý rok. Ten byl v Bruntále mimo-
řádný s ohledem na míru investičních vý-
dajů, jejichž podíl dosáhl 30,1 % z celko-
vých vynaložených výdajů, což je zatím 
od roku 1999 nejvíce. Z realizovaných 
akcí lze připomenout stavbu wellnesscen-
tra, rekonstrukci parku, zateplení základ-
ní školy Jesenická, rekonstrukci kanaliza-
ce u centra města, stavbu pohřebiště, in-
stalaci vodního prvku na náměstí a další 
akce. Závěrečný účet schvaluje podle zá-
kona zastupitelstvo města, které se usku-
teční v úterý 14. června. 

Lesy české republiky umístí 
další altány

Lesy České republiky, s. p., Lesní sprá-
va Bruntál v rámci spolupráce s městem 
v letošním roce umístí další dřevěné al-
tány do areálů městských zařízení. Jeden 
altán bude sloužit dětem z Mateřské ško-
ly U Rybníka, druhý pak seniorům z Do-
mova s pečovatelskou službou v Zeyero-
vě ulici. Půjde o dřevěné zahradní altány 
osmiúhelníkového tvaru o ploše 21,5 m2. 
Rada města se v úterý 24. května vyjádři-
la k záměru pozitivně a schválila smlou-
vy o právu umístit a provést stavby altánů 
v městských zařízeních. 

Převoz kmenů dostalo 
město darem

Rada města v úterý 24. května schválila 
přijetí nepeněžního daru v hodnotě 3 519 
korun od Technických služeb Bruntál, s. 
r. o. městu Bruntál. Uvedená částka před-
stavuje náklady na převoz kmenů ze So-
vince do Bruntálu na Řezbářský plenér, 
který se uskuteční od pondělí 6. do so-
boty 11. června v bruntálském městském 
parku. 

Gastronomický festival 
se záštitou starosty

Starosta města Bruntálu převezme zášti-
tu nad projektem Chuť Jeseníků – gastro-
nomický festival. Město se zároveň stane 
oficiálním partnerem projektu a v rámci 
propagace projektu bude používáno logo 
Bruntálu. Rozhodla o tom rada města 
v úterý 24. května. Akci pořádá občanské 
sdružení Jeseníky přes hranici a finančně 
ji podporuje Olomoucký kraj. Festival na-
bídne veřejnosti v době od 15. června do 
30. září 2011 možnost seznámit se s tra-
diční jesenickou kuchyní ve vybraných 
restauracích na území Jeseníků. Projekt 
usiluje o oživení tradiční a často zapome-
nuté původní  jesenické  kuchyně.

Díky dotaci projde Rýmařovská ulice proměnou
Dokončení z titulní strany

Více aktuálních informací 
z radnice i kultury najdete 

na webu:

www.mubruntal.cz

Opravy panelových domů v Bruntále zkrášlují dříve šedá sídliště. Majitelé nechávají 
domy zateplovat a fasády jsou malovány jemnými odstíny pastelových barev. Snímek je 
z ulice Dělnická a Cihelní.             Foto: -dd-
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Čeká letos návštěvníky Slezské Harty 
nějaká zásadní novinka?

V rámci aktivit Mikroregionu Slezská 
Harta je v současné době připravována 
zejména akce Vodnický splav, aneb Vel-
ké setkání vodníků na Slezské Hartě. Pr-
votní myšlenka vzešla od divadelních her-
ců paní Danuše Šenkyříkové ze souboru 
Magnet a pana Jiřího Kršky, kteří podob-
né akce realizují v jižních Čechách. Do 
organizace se zapojila paní Ludmila Na-
varová z Bruntálu, obec Roudno, naše od-
dělení kultury a další organizátoři z řad 
dobrovolníků. 

Společným záměrem je založit novou 
tradici v regionu Slezské Harty. Základ-
nou této aktivity bude v letošním roce 

obec Roudno, kde setkání vodníků plynu-
le naváže na oslavu dnů obce. V příštích 
letech pak může být akce pořádána v dal-
ších obcích na břehu Slezské Harty, tako-
vá je naše filozofie. Setkání vodníků chce-
me provázat s aktivitami v bruntálském 
wellnesscentru a v kině Centrum tak, aby 
program byl co nejpestřejší, akce získa-
la skutečně regionální charakter a došlo 
k významnému posílení atraktivity a ná-
vštěvnosti regionu. Podrobnosti z progra-
mu budou zveřejněny v následujících týd-
nech, hlavní část programu Vodnického 
splavu se uskuteční ve dnech 14. až 16. 
července v obci Roudno a částečně v Les-
kovci nad Moravicí. 
Počítáte do budoucna s rozšířením na-
bídky podobných akcí pro veřejnost?

Setkání vodníků je svého druhu první ta-
kovou akcí, ale naším zájmem je, aby ne-
zůstala jedinou. Mikroregion proto před-
ložil žádost o dotaci z krajského progra-
mu Podpory obnovy a rozvoje venkova 
na projekt nazvaný Harmonie na Slez-
ské Hartě – kulturní, společenská a jiná 
setkání. Bohužel byli jsme zařazeni pou-
ze do projektů náhradních, ale s realiza-
cí podobných projektů do budoucna roz-
hodně počítáme. Pokud jde o ostatní akce, 
před dvěma lety jsme založili tradici Cyk-
lovýletu okolo Slezské Harty, který letos 
proběhne v posledním srpnovém víkendu. 
K účasti je zvána široká veřejnost i spor-
tovci-bikeři.  

Bude letos na Slezské Hartě fungovat 
lodní doprava?

Jako Mikroregion Slezská Harta jsme si 
v rámci propagace oblasti udrželi výjim-
ku na možnost provozování lodní dopra-
vy na Slezské Hartě pro rok 2011. Výjim-
ka platí od začátku května do konce září. 
V pátek 3. června byla spuštěna loď San-
ta Maria na vodu, a ještě do zahájení pro-
vozu bude veřejnost informována o mož-
nostech plaveb pro veřejnost, o provoz-
ním řádu a dalších podrobnostech. 
Dočká se veřejnost nějakých novinek 
v propagaci a informovanosti?

Mikroregion Slezská Harta ve spoluprá-
ci s akciovou společností Misgurnus při-
pravuje zajištění provozu nového infor-
mačního centra pro lokalitu Slezské Har-
ty. Infocentrum bude situováno nedale-
ko břehu přehrady v Leskovci nad Mo-
ravicí a bude schopno poskytovat veške-
ré informace o všech aktivitách a mož-
nostech v prostoru Slezské Harty. Čin-
nost bude zajišťovat manažerka infocen-
tra a počítáme také s tím, že tam přesu-
neme sídlo Mikroregionu Slezská Harta. 
Naše aktivity nesměřují jen vůči návštěv-
níkům z řad nejširší veřejnosti. Mikro-
region chce v rámci zřízené nadace spo-
lupracovat s podnikatelskými subjekty 
v oblasti rozvoje turistického ruchu. Mi-
kroregion zároveň dělá kroky v projekto-
vé činnosti směřující k posílení možnos-
ti výstavby rekreačních objektů i objektů 
bydlení, s předpokladem využití zdrojů ze 
státního rozpočtu.      (zr)

Správa CHKO Jeseníky, jako partner 
Moravskoslezského kraje, zprovozni-
la 13 zastavení na šest kilometrů dlouhé 
trase vedou-
cí těsně ko-
lem vodopá-
dů, přes ně-
kolik žebří-
ků a přecho-
dů prudkých 
svahů. Tu-
ristům jsou 
tak k dispo-
zici nové in-
formační pa-
nely shrnují-
cí poznatky 
o lokalitě.

O b n o -
va stezky se 

uskutečnila v rámci projektu Jednotný in-
formační a komunikační systém ochrany 
přírody v NUTS II Moravskoslezsko. 

Mezi ná-
vštěvníky 
n e c h y b ě l 
a k aktivi-
tám Morav-
skoslezské-
ho kraje na 
poli ochra-
ny přírody 
pohovoři l 
i hejtman 
Moravsko-
s lezského 
kraje Ing. 
J a r o s l a v  
Palas. 

(zr)

V červenci se chystá Vodnický splav, 
velké setkání vodníků na Slezské Hartě

Novinky, které se čekají v létě  na březích přehradní nádrže Slezská Harta přibližuje předseda Mikroregionu Slezská Har-
ta Ing. Václav Mores.

Václav Mores, předseda Mikroregionu 
Slezská Harta.         Foto: -dd-

Oznámení
ČEZ bude provádět údržbu 

pozemků
ČEZ distribuční služby, s. r. o. , která je 

dodavatelem elektrické energie oznamu-
je, že firma Forester  Servis, s. r. o., 742 
65 Rybí 171, bude pro společnost prová-
dět  nezbytné práce v prostoru ochranné-
ho pásma vedení nízkého napětí v sou-
ladu s příslušnými ustanoveními zákona 
číslo 458/2000 Sb., 

Žádáme o umožnění přístupu na parce-
ly v katastrálním území Bruntál – město. 
V ochranném pásmu, které je vymezeno 
svislými rovinami ve vzdálenosti 1 metr 
od krajního vodiče na obě strany vedení 
budou vykáceny stromy a keře. Pokáce-
ná dřevní hmota zůstane na místě, větve 
a klestí budou spáleny, štěpkovány, pro-
frézovány – mulčovány nebo hrázková-
ny (tzn. zlikvidovány), a to na pozemku 
vlastníka. 

Bližší informace získáte na adrese fir-
my uvedené v úvodu tectu, nebo na tel. 
č. paní Dagmar Janovcové 724 438 161, 
e-mail: dagmar.janovcova@foresterser-
vis.cz. 

Mgr. Jiří Jermář, jednatel Bílá Opava.      Foto: Charley Yelen

Obnovená naučná stezka Bílá Opava byla 
slavnostně otevřena

Ani deštivé počasí neodradilo zhruba padesátku návštěvníků, kteří si nenecha-
li ujít 28. května slavnostní otevření znovuobnovené naučné stezky Bílá Opava 
v Karlově Studánce. 
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Domov Pohoda, p.o.
Okru.ní 16

Bruntál

Program:

Slavnostní zahájení a p,ivítání host� 14:00

Sk,ítkova noti�ka 14:15
Zatan�í a zazpívají d�ti z Mate�ského a rodinného centra Sk�ítci

Zhodnocení dobrovolnické �innosti 14:30
Vyhodnocení dobrovolník� Domova Pohoda, p.o.

5uprholky a �uprkluci z Hlavnice 15:00
Zatan�í seniorky a senio�i z Hlavnice

P�vecké vystoupení Kamila Ková�e 15:30
o.s. Liga.

P�vecké sdru.ení �P,átelé� 15:45

Tane�ní zábava se Zde;kem Krásným od 17:00

V p,ípad� nep,íznivého po�así bude program ve
spole�enském sále Domova Pohoda, p.o.

Ob�erstvení � stánkový prodej

Komunitní plánování so-
ciálních služeb bylo partne-
rem projektu, jehož se účast-
nili manažeři či zástupci orga-
nizací, poskytujících nejrůz-
nější sociální služby. Zástup-
ci sdružení Liga, Slezské dia-
konie, Střediska volného času, 
Open House a dalších v průbě-
hu intenzivního kurzu pronikli 
do tajů mediální komunikace. 

Vedení a lektorováním celé-
ho kurzu se ujala renomova-
ná lektorka – redaktorka ČT 
Bc. Gabriela Lefenda, zná-
má nyní především z ranních 
pořadů „Dobré ráno“ ostrav-
ské televize. V průběhu květ-
na byly s účastníky kurzu na-
točeny předem připravené 
zkušební zpravodajské roz-
hovory pro televizi, pak byli 
všichni podrobeni nepřiprave-
ným zpravodajským rozhovo-
rům, vedeným přímo lektor-
kou. Následovala teoretická 
část kurzu, v níž se všichni se-
známili s podstatou a principy 
novinářské práce, zásadami a 
způsoby vystupování v médi-
ích. Ve finální části kurzu byly 
promítány natočené materiály 
a rozebírány klady i nedostat-

ky jednotlivých vystoupení.
Jana Franková, účastnice 

kurzu: „Mediatréning mi dal 
mnoho, hlavně jsem poznala 
různé novinářské finty a fígle, 
na které jsme se učili reago-
vat. Pokud bude něco podob-
ného v budoucnu, ráda se opět 
zúčastním.“

Renata Rychlíková, Od-
bor sociálních věcí Městské-
ho úřadu Bruntál: „Budoucí 
účastníci se rozhodně nemuse-
jí bát jakékoli trémy či ztráty 
anonymity. Všechny natočené 
materiály jsou důvěrné a jsou 
použity jen k uvedenému ško-
lení.  Samotný rozbor nahrá-
vek je pak prováděn v úzkém 
kruhu, je tak možný i individu-
ální přístup.“

Kurz byl zakončen zajíma-
vou debatou s Gabrielou Le-
fenda, která všem přiblížila 
svou práci v televizích a vy-
právěla zajímavé příhody a 
nezvyklé příklady z praxe. Or-
ganizátoři kurzu již dnes při-
pravují jeho opakování, které-
ho se budou účastnit starosto-
vé okolních obcí nebo vedoucí 
pracovníci městského úřadu.

(zr)

Komunitní plánování sociálních služeb

Mediatrénink usnadní komunikaci s médii
Mediální trénink je moderní způsob, jak si osvojit zásady vystupování na veřejnosti, především v televizním či rozhlasovém 
zpravodajství, či ve styku s píšícími novináři.

Oslava Dne seniorů bude 30. června
Na oslavu Dne seniorů zve srdečně Domov Pohoda p.o. 
v Bruntále. Tradiční akce se uskuteční na zahradě domova 
v Okružní ulici ve čtvrtek 30. června od 14 hodin. 

Jak se bydlí a žije v Dětském 
domově Milotice nad Opavou?

Děti a tety dětského domova srdečně zvou  na

DEN OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ
dne 30. 6. 2011 od 10 do  21 hod. 

Vyberte si hodinu, která Vám bude vyhovovat a  můžete přijít  
i s dětmi, které si u nás vyberou zábavu.

Těšíme se na návštěvu.
Děti a tety Dětského domova Milotice nad Opavou

Informace: tel.: 554 718 120
www.domovmilotice.cz

Známá moderátorka Gabriela Lefenda seznámila účastníky 
kurzu s úskalími a zkušenostmi při práci v médiích.

Foto: Renata Rychlíková

Srdečně zváni jsou všich-
ni senioři z města. Připraven 
je pestrý program hudební zá-

bavy a tanečních vystoupení, 
včetně bohatého občerstvení. 
(viz program)             -dd-

Co zajímavého bude v klubu 
seniorů v červnu?

Klub seniorů je otevřen všem zájemcům. Klubovna se na-
chází v domě Pionýrská č. 2, v přízemí.

 ● 13. června: Přednáška paní Ing. Odstrčilové s názvem: Proč 
je nám zima i v létě? Začátek ve 14 hodin, zveme i nečleny 
klubu. 
 ● 20. června: Zajímavosti z časopisů a internetu
 ● 27. června: Souboj s pamětí – historie

Den seniorů
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Klubíčko zve děvčata a kluky na letní tábor v přírodě!

Termín: 2. – 15. 7. 2011

Místo: Žďárský Potok  u Rýmařova

Cena: 3.600 Kč

Ubytování: v podsadových stanech

12. ročník integrovaného dětského letního stanového tábora,

tentokrát s celotáborovou hrou „POD PIRÁTSKOU VLAJKOU“, tábor je určen 
dětem zdravým a také dětem  s DMO, kombinovanými vadami, mentálním postižením, 
astmatem, epilepsií aj.,  které zvládnou pobyt v přírodě.

Více informací a přihlášku najdete na stránkách www.klubickobruntal.wbs.cz nebo si o 
ně napište na adresu: Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva, 793 23 
Karlovice 353

Jsme nezisková nestátní organizace založená v roce 1994. Sdružujeme rodiny 
vychovávající děti a dospívající dívky a chlapce vyžadující zvláštní péči, společně připravují 
program volnočasových aktivit zahrnujících kreativní dílny, soutěže a hry, program v přírodě, 
lekce jednoduchého vaření a podobně. Naší zásadou je integrace, začleňování dětí 
vyžadujících zvláštní péči do kolektivu vrstevníků od předškolních zařízení až po školy.

Mezi naše aktivity patří také tradiční letní integrované stanové dětské tábory v přírodě. 
První tábor proběhl v roce 2000, připravujeme tedy v pořadí už 12. tábor pro děti zdravé i 
pro děti vyžadující zvláštní péči. Tradičním místem táborů je lesní základna na území
CHKO Jeseníky ve Žďárském Potoku.

Spolupráce se s Opolí dále rozvíjí
S potěšením přijal Bruntál pozvání partnerského města 
Opole, a ve dnech 12. - 14. května se zúčastnil 11. mezinárod-
ních trhů turistiky. 

Foto: Milena Homolková

Zájem opolských obyvatel o informace z Bruntálu byl velký.
Foto: archiv MěÚ Bruntál

Letos se zaregistrovalo na 
sto vystavovatelů a trhy zhléd-
lo okolo 20 tisíc osob. Pro ně 
připravili organizátoři novin-
ku – exotickou pláž s pískem, 
jachtou a palmami přímo na 
náměstí, to vše protkané vůní 
smažených mořských ryb.

Bruntál sdílel stánek spo-
lečně s polskými přáteli a 
bez nadsázky lze říci, že té-
měř neustále byl obležen zá-
jemci o propagační materiály 
a informace. „Tentokrát byla 
naše cesta tak trošku i studij-
ní – měli jsme možnost navští-
vit městskou knihovnu a sezná-
mit se s moderními metodami 
jejího fungování. Obdivovali 
jsme i nově vybudované infor-
mační centrum. Setkali jsme 

se rovněž se zástupci vedení 
opolského městského úřadu. 
To vše bylo pro nás velice in-
spirující,“ uvedl Ing. Slavoboj 
Rausch, z Odboru správy ma-
jetku, kultury a rozvoje města.

Opět se v praxi ukázalo, že 
partnerská spolupráce není 
pouze „na papíře“, ale reali-
tou, přinášející užitek oběma 
stranám. Zanedlouho přivítá-
me zástupce Opole na Dnech 
města Bruntálu.

(zr)

Děti si v Prudniku užily Rajd Maluchów
V sobotu 28. května vypravilo město Bruntál ve spolupráci s Mateřským a rodinným cen-
trem Skřítci autobus s dětmi do polského Prudniku na již tradiční akci - Rajd Maluchów.

Letošní 32. ročník oblíbe-
né akce, pořádané u příleži-

tosti Dne dětí, poskytl nabi-
tý kulturní program, jehož se 
kromě několika rodin z Brun-
tálu účastnily i děti z dětské-
ho domova ve Vrbně pod Pra-
dědem. I přes nepřízeň poča-
sí si všichni užili nevšední den 
plný zábavných her, atrakcí a 

soutěží. Akce se uskutečnila 
v rámci česko-polského pro-
jektu „Společnou cestou obno-
vy kulturně-společenského dě-
dictví v městských parcích v 
Bruntále a Prudniku“ .

Milena Plevová, Mateřské a 
rodinné centrum Skřítci

Den dětí v parku se díky počasí a organizaci výborně vydařil

Úspěšná akce ke Dni dětí se konala v městském parku v Bruntále v rámci projektu „Společnou cestou obnovy kulturně společenského 
dědictví v městských parcích v Bruntále a Prudniku“ za účasti vystupujících polských dětí.        Fota: -dd-
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Fotografie zaujmou stylizací  
ženské krásy do prostředí sta-
rých prašných půd, důležitou 
roli hrají barvy. „Zásadně ne-
používám umělé světlo. Připa-
dá mi geniální kontrast zniče-
ného prostředí s krásným žen-
ským tělem. Snažím se fotit fot-
ky, které dýchají. Laciné fotky 
nemám rád. Rád bych pozval 
lidi na cestu mou duší a fanta-
zií,“ zve autor návštěvníky do 
galerie.

Vystavené fotografie je mož-

né zakoupit. Galerie je umís-
těna v rodinném domě v ulici 
J. Wericha 2  v Bruntále.  Na-
chází se přímo v uličce nad 
restaurací Sport, v rodinném 
domě bývalé vinárny pana Ze-
linky. Návštěvníky zavedou 
správným směrem instalované 
u6kazatele. Galerie je otevřena 
každý víkend, vždy  v sobotu a 
neděli od 9:00 do 18:00 hodin.  

Ukázka tvorby je k vidění na 
www.liborkappel.cz.

-dd-

Vrbno pod Pradědem 
24. – 26. června 

Oslavy 400 let města
Nejen pro obyvatele, ale také pro všech-

ny návštěvníky je připraven víkend oslav 
400 let města Vrbna pod Pradědem. Osla-
vy se uskuteční v areálu Klubu Mír, kte-
rý se otevře 25. června v 9.30 hodin a poté 
proběhne vystoupení vrbenských pěvec-
kých sborů. Samotné zahájení slavnostní 
proběhne přesně v poledne. Můžete se tě-
šit na spoustu  pěveckých výkonů kapel. 
Předvedou se vám například ve 14 hodin 
Tři sestry revival, ve 13 hodin cimbálov-
ka, v 16 hodin zpěvák Miro Šmajda nebo 
v 18 hodin Michal David. Skvělá večerní 
zábava bude probíhat od 20 hodin s kape-
lou Mirabel. Během dne můžete zhlédnout 
klauny na chůdách nebo se svést v kočá-
ře s koňmi. Sobotní oslavy zakončí ohňo-
stroj ve 22 hodin. Oslavy pokračují v ne-
děli, kterou zahájí v 10 hodin příjezd his-
torických aut. Během dne se vám předsta-
ví kapela Řebřiňák, dechová kapela Br-
něnská Moravěnka, jazzový orchestr Big 
Band Nerotní a kapela Škrpál. V průběhu 
bude probíhat doprovodný program. Při-
praveny jsou soutěže pro děti, projížďka 
v kočáře s koňmi nebo Pumptrack – drá-
ha pro cyklisty. Více informací o oslavách 
naleznete na webových stránkách www.
vrbnopp.cz .    (TH)

Rýmařov
Kaple v Lipkách je otevřena

Městské muzeum Rýmařov slavnost-
ně otevřelo kapli V Lipkách. Filiální kos-
tel Navštívení Panny Marie v Rýmařově, 
zvaný kaple v Lipkách, bude přístupný 
veřejnosti. Kromě církevních a slavnost-
ních obřadů se zde budou konat výstavy 
či koncerty. 

Vrbno Pod Pradědem 
16. – 17. července 2011 

Lesní slavnost Lapků z Drakova 
a Dny Lesů České republiky 

Akci pořádají Spolek Přátelé Vrbenska, 
Lesy ČR s.p. a další partneři. V pestrém 
programu vystoupí rytíři, kejklíři, připra-
veny jsou  jízdy na koních, historický ko-
lotoč a lesní galerie, řezbáři a zruční ře-
meslníci, farmáři a jarmareční prodejci. 
Připraveny jsou soutěže a zábavné hry pro 
děti, zahrají hudební skupiny.

Karlovice
11. června
Den obce

Karlovická kosa 
Festival lidových písní

Andělská Hora
24. července 

Pouť ke sv. Anně
29. – 31. července 

Turnaj starostů v tenise

Osoblaha
Den dráhy s historickým vlakem

Tajemství Osoblažska můžete obje-
vit na úzkorozchodné trati. Zvláštní vlak 
s historickým motorovým vozem ,,Hur-
vínek“ bude vypraven v sobotu 25. červ-
na z Krnova do Třemešné a zpět. V Tře-
mešné bude připravena premiéra výlet-
ního vagónu uzpůsobeného pro vozíč-
káře. Ve vlaku bude řazen občerstvovací 
vůz a k poslechu zahraje skupina Wagón. 
V Osoblaze bude předvedeno modelo-
vé kolejiště, atrakce pro děti, občerstvení. 
Souběžně zde bude také probíhat Hasič-
ský den a Osoblažské hudební léto. Hlav-

ní sezona výletních vlaků probíhá od 26. 
června do 28. srpna. Více informací na-
jdete na webových stránkách www.oso-
blazsko.com.    (TH)

Budišov nad
Budišovkou

Prodloužení Cesty česko-
německého porozumění

Svěcení  nové kaple Cesty česko-ně-
meckého porozumění  a prodloužení Ces-
ty česko-německého porozumění se usku-
teční v sobotu 25. června od 13 hodin na 
úpatí Červené Hory v Guntramovicích 
- místní část Budišova nad Budišovkou. 
V 15 hodin se bude sloužit sedmá Ev-
ropská polní mše k uctění památky všech 
padlých na evropských bojištích v uply-
nulých staletích. V nově postavené kapli 
se dokončují vnitřní a vnější úpravy. Ces-
ta česko-německého porozumění se rea-
lizuje díky aktivitě občanského sdružení 
Vlastenecký poutník. Cestu tvoří žulové 
desky se jmény účastníků, prodlužovat se 
bude už po sedmnácté. Dvoustým účast-
níkem cesty je rodina z Nového Zélandu, 
která financovala umístění zatím posled-
ní žulové desky. Setkání Čechů a Němců 
trvá už od pátku a v obou dnech asistují 
členové KVH Historického pěšího pluku 
č. 7 - Franz Xaver Graf Harrach Kunvald 
– Nový Jičín.                   -dd-

Světlá Hora
8. – 9. července 

Výstava drobného zvířectva
9. července 
20. ročník 

Dostihového dne

Více v příštím vydání ND.

Akce v okolních obcích

Poznejte autorovu duši i fantazii
Nová Galerie u Wericha v Bruntále nabízí stálou prodejní výstavu moderních fotografií. Jejich autor Libor Kappel je in-
spirován ženami a v galerii nabízí téměř padesát velkoformátových fotografií, vytištěných na plátně. Převažuje téma ženy a 
krásy ženského těla, i když k vidění jsou i reportážní snímky  z cesty do Guatemaly. 

Část expozice fotografií Libora Kappela.               Foto: -dd-
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S odborným komentářem PhDr. Ľ. Me-
zerové jsme si prohlédli kostel sv. Miku-
láše. Poté jsme se přemístili do zámku ze 
17. století, který nechali postavit Hodico-
vé z Hodic, aniž by tušili, jak v 2. polo-
vině 20. století zámek dopadne. Přestav-
ba na ústav sociální péče prakticky úplně 
zničila interiér a po zrušení tohoto sociál-
ního ústavu je dnes objekt opuštěn a čeká 
na rekonstrukci. 

V lepším stavu se nachází zámecký park 
se spoustou soch. S pohledem na barok-

ní sousoší Panny Marie jsme opustili Jin-
dřichov a vydali jsme se přes Bartultovice 
do sousedního Polska. Třiadvacetitisícové  
město Prudnik nás přivítalo krásným slu-
nečním počasím. Prošli jsme se náměstím 
a polští průvodci nás provedli místním 
muzeem, které je věnováno historii měs-
ta a okolí, a z věže za náměstím jsme měli 
celé město jako na dlani. Dvě hodiny vol-
na prožilo 45 účastníků zájezdu po svém 
– někteří navštívili místní trh a obchody, 
jiní se prošli místním parkem, který byl 
rekonstruován společně s bruntálským, a 
většina ochutnala místní jídla a osvěžila 
se polským pivem Tyskie v některé z hos-
půdek na náměstí. Odpoledne nás zaved-
lo do samého centra Slezské Hané -  měs-
ta Osoblahy. Zde nás již očekával místní 
pan učitel M. Hrabovský, který nás sezná-
mil s dějinami kdysi jednoho z nejpěkněj-
ších měst Slezska. Zhlédli jsme náměs-
tí s kašnou, zbytky městských hradeb a 
prošli jsme se po zachovalém židovském 
hřbitově. Nejstarší náhrobek nese datová-
ní 1616. Po celkové rekonstrukci v roce 
1995 je zde dochováno 313 židovských 

náhrobků. S Osoblahou jsme se rozloučili 
u chátrajícího památníku 2. světové války. 
Na jaře 1945 se zde několikrát přehnala 
fronta, probíhali zde těžké boje a 90 pro-
cent města bylo úplně zničeno. Další za-
stávkou byl nedaleký Bohušov s kostelem 
sv. Martina, kde se dochovaly unikátní re-
nesanční náhrobky vlastníků hradu Fulš-
tejna.

Posledním místem našeho výjezdu byla 
zřícenina raně gotického hradu Fulštej-
na, který byl za třicetileté války poničen 
a od té doby již neobydlen. Pod hradem 
u nově vybudovaného rybníka jsme se 
s Osoblažskem prozatím rozloučili. Po-
děkování patří všem průvodcům, hlavně 
naší člence PhDr. Ľubici Mezerové, kte-
rá nás seznámila s kulturními památkami 
míst, které jsme navštívili, nebo jen proje-
li autobusem. V současné době již plánu-
jeme druhý výjezd do dalších míst těchto 
moravských enkláv ve Slezsku. Měli by-
chom, mimo jiné, navštívit Slezské Ru-
doltice, Dívčí Hrad a opět se podíváme i 
do Polska. 

Mgr. Antonín Zgažar

Období ekonomické prosperi-
ty skončilo v posledním deseti-
letí 17. století. Již v roce 1690 
byly zrušeny hamry v Malé 
Morávce, v několika dalších le-
tech se neurodilo obilí ani len a 
počátkem 18. století ničilo úro-
du nepříznivé počasí - bouřky, 
záplavy a krupobití (nejhor-
ší 29.6.1709). Do krize se do-
stalo i tkalcovství a přadlác-
tví - v samotném Bruntále bylo 
v roce 1697 z 61 členů cechu 
tkalců plátna označováno 43 
jako chudých a obdobně bylo 
chudých 32 ze 40 soukeníků. 
Hospodářskou krizi se podaři-
lo překonat až v prvních dese-
tiletích 18. století za velmistra 
Františka Ludvíka Falcko-Ne-
uburského (1694 - 1732), a to 
zejména díky opětovnému roz-
voji železářské výroby. Nejvý-
znamnější hutní podniky pra-
covaly v Ludvíkově, který tak 
převzal postavení Malé Moráv-
ky.

Pomalu se zotavující hos-
podářství bylo těžce postiže-
no orientálním morem, kte-
rý byl do Bruntálu zavlečen 

v roce 1714. Oběti této epide-
mie byly pohřbeny nedaleko 
Bukového potoka (na dnešní 
Kavalcově ulici), kde byl vzty-
čen kříž, a v roce 1715 byl na 
památku obětí postaven na ná-
městí sloup Nejsvětější Trojice. 
Byla to předposlední epidemie 
moru v Bruntále, poslední, na-
štěstí nepoměrně slabší, postih-
la Bruntál v roce 1739. 

Velmistr František Ludvík, 
který v Bruntále osobně častě-
ji dlouhodobě pobýval, nechal 
v letech 1724 - 1729 přestavět 
a rozšířit špitál v Jesenické uli-
ci. Jeho nejvýznamnějším po-
činem však bylo přivedení pi-
aristů do Bruntálu v roce 1731. 
Hlavním posláním tohoto cír-
kevního řádu bylo vzdělává-
ní mládeže a jejich příchodem 
vzniklo v Bruntále nižší čtyř-
třídní gymnázium, v roce 1752 
přeměněno na vyšší šestitříd-
ní. Pro toto piaristické gymná-
zium byla v letech 1731 - 1738 
postavena budova koleje, která 
spolu s kostelem Panny Marie 
Těšitelky, přistavěným ke kole-
ji v letech 1739 - 1752, vytvoři-

la druhý největší stavební kom-
plex ve městě. 

Období klidu ukončily ve 
40. letech 18. století tzv. vál-
ky o dědictví rakouské (1740 - 
1745). Již v letech 1741 - 1742 
byl Bruntál obsazen Prusy, 
v dalších letech ve městě leže-
ly rakouské oddíly. Císařská ar-
máda byla v Bruntále i během 
války sedmileté (1756 - 1763) a 
v roce 1758 zde byl zřízen štáb 
císařských a spojeneckých ar-
mád.

V průběhu této války přišel 
do Bruntálu Maxmilián Xa-
ver z Riedheimu, který spojil 
své osudy se zdejším krajem na 
dlouhých 40 let. Jako domácí 
komtur (1757 - 1764), vícemís-
todržící (1764 - 1770) a mís-
todržící (1770- 1797) se pro-
jevil jako skvělý organizátor 
a schopný hospodář s mimo-
řádným zájmem o vědu a kul-
turu. Přes nesnáze, způsobené 
válkami (po sedmileté válka o 
dědictví bavorské v 80. letech 
18. století a války s revoluč-
ní Francií na sklonku 18. sto-
letí) či přírodními katastrofami 

(hladomor v roce 1771 po ne-
úrodných letech 1770 - 1771), 
dokázal řádová panství úspěš-
ně rozvíjet. Pokoušel se obno-
vit těžbu drahých kovů, v Lud-
víkově postavil nejmodernější 
vysoké pece, založil či moder-
nizoval železárny v dalších ob-
cích, v zájmu rozvoje řemesl-
né výroby podporoval schop-
né podnikatele z řad měšťan-
stva. V zemědělské výrobě za-
váděl nové technologické po-
stupy a řešil postavení podda-
ných rozdělováním půdy pan-
ských dvorů a převedením ro-

                               Klub Za starý Bruntál informuje

✂

Dějiny města                PhDr. Tomáš Niesner  
Průvodce městem Bruntál 4. část

Povedený výlet klubu na Osoblažsko a do Prudniku
V sobotu 21. května  pořádal KZSB autobusový výlet na Osoblažsko s výjezdem do polského Prudniku. První zastávkou byl 
Jindřichov ve Slezsku, kde nás přivítali starosta a jeho zástupce a seznámili nás s historií a současností své obce. 

Procházka po zachovalém židovském 
hřbitově.    Foto: Antonín Zgažar

Maxmilián Xaver z Riedheimu
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✂
Průvodce městem Bruntál 4. část

boty na peněžitý plat. Zasloužil 
se i o zkvalitnění cest na pan-
ství, což souviselo jak s jeho 
snahou povznést místní obchod 
jako jeden z potencionálních 
zdrojů příjmů, tak i se skuteč-
ností, že v Bruntále byl v roce 
1748 zřízen poštovní úřad a 
v roce 1750 sem byla přelože-
na poštovní stanice z Andělské 
Hory. S jeho jménem zůstane 
také spojeno zahájení systema-
tického využívání léčivých pra-
menů na území nynější Karlo-
vy Studánky.

Riedheim, podobně jako jeho 
předchůdci, věnoval velkou 
péči školství. Jeho přičiněním 
byly rozšiřovány, popřípadě 
zřizovány místní školy v jed-
notlivých obcích a po nahraze-
ní piaristického gymnázia pou-
hou čtyřtřídní školou hlavní, 
na základě císařského dekretu 
v roce 1777, usiloval až do své 
smrti o obnovení střední školy 
v Bruntále.

Přes veškeré, více či méně 
úspěšné kroky vrchnosti k oži-
vení ekonomiky, bylo 18. sto-
letí pro město Bruntál, postiže-
né válečnými událostmi a vedle 
výše uvedených živelných po-
hrom i požáry v letech 1748, 
kdy vyhořely kostel, fara, rad-
nice a 46 domů, a 1764, kdy 
s výjimkou zámku, piaristické 
koleje a 30 domů lehlo pope-
lem celé město a zároveň byly 
zničeny téměř všechny doku-
menty k jeho historii, obdobím 
velkého úpadku. Město postup-
ně upadalo do dluhů a pokles 
jeho významu se odrazil v roce 
1786 i ztrátou práva městské-
ho soudnictví. Snahy místodr-
žícího Riedheima pomoci měs-
tu například převedením robot, 
kterými bylo povinováno vrch-

nosti, v letech 1773 - 1775 na 
peněžní dávky nebo podpo-
rou řemeslné výroby nevedly 
k oživení cechovní výroby, kte-
rá nadále upadala a vyústila v 
krizi největšího z bruntálských 
cechů – tkalcovského, který ne-
byl v roce 1778 schopen splnit 
úředně mu stanovenou dodáv-
ku zboží pro armádu. Naštěs-
tí již v těchto letech, jako před-
zvěst budoucího rozvoje, vy-
budovali schopní podnikatelé 
z řad měšťanstva, využívající i 
podporu řádové vrchnosti, pro-
sperující podniky: k roku 1758 
je v Bruntále doložen podnik 
zpracovávající kůže, roku 1786 
byla zahájena produkce chemi-
kálií a v letech 1780 – 1790 zde 
byla významná výroba houní. 
V poslední čtvrtině 18. století 
došlo i k dynamickému rozvoji 
plátenictví, které od roku 1773 
nebylo svazováno cechovními 
omezeními.

Přes nesmírně těžké pomě-
ry poznamenalo toto období 
významným způsobem tvář-
nost města, které získalo pozd-
ně barokní charakter. Již v le-
tech 1755 až 1758 byl na Uhlíř-
ském vrchu postaven, na místě 
původní poutní kaple barokní 

kostel, ke kterému byla v roce 
1766 vysázená čtyřřadá lipová 
alej. V letech 1766 - 1777 byl 
do dnešní podoby přestavěn 
zámek, který již následující-
ho roku hostil císaře Josefa II. 
a na konci století se stal domo-
vem pro emigranty z řad fran-
couzské šlechty. Roku 1782 
byla dokončena barokní úprava 
věže kostela po požáru 1764, 
západně od zámku na sever-
ní straně Nisského předměstí 
vznikl velký panský hospodář-
ský dvůr, měšťanské domy na 
náměstí získaly pozdně barok-
ní formu a tzv. panský dům na 
Zámeckém náměstí byl upra-
ven klasicistně. 

K významným momentům 
v životě města na sklonku 
18. století patřil i vznik měš-
ťanského ochotnického diva-
dla, které od roku 1798 vystu-
povalo i na bruntálském zám-
ku. V tomto divadle půso-
bil jako herec a později i re-
žisér Josef František Krones, 
otec slavné bruntálské rodačky, 
oblíbené vídeňské herečky a 
operní zpěvačky Therese Kro-
nesové (1801 - 1830).

Marius Kotrba 
vystavuje

Dílo akademického sochaře 
Mariuse Kotrby, který minulý 
měsíc tragicky zahynul, je vy-
staveno na hradě Sovinci. Vý-
stavu si můžete prohlédnout 
do 28. září. Na hradě je otevře-
no denně s výjimkou pondělí, 
vždy od 9 do 17 hodin.

Z akcí Klubu 
Za starý Bruntál 

v červnu:
14. 6. položení kytičky k hro-
bu nejvýznamnějšího bruntál-
ského starosty W. F. Olbri-
cha 16 hod. městský hřbitov 
v Bruntále, hrobka nalevo od 
hlavního vchodu
17. - 19. 6. Dny města - účast 
na oslavách, které po r. 1989 
založil náš klub a později pře-
dal městu

Magnet uvede premiéru pohádky
Divadelní soubor Mag-

net nastudoval u příleži-
tosti svých čtyřicátých 
narozenin novou mlynář-
skou pohádku, která bude 
mít na Sovinci premié-
ru 18. června ve 12:45 a 
bude se opakovat v 16 
hod. Divadelní soubor 
Magnet z Bruntálu jezdí-
vá na Sovinec účinkovat 
od roku 2003 a do pamě-

ti návštěvníků se zapsal pře-
devším zpracováním pověstí 
o hradu Sovinci a pohádkou 
Lakomá Barka. Vodnická 
pohádka Dagmar Höferové 
bude uvedena v 11:00 a ve 
14:40 hod. Vodnice a víla se 
často scházívají u rybníka. 
Jaké je čeká dobrodružství? 
Přijďte – uvidíte. Netradič-
ní prohlídky hradu Slovinec 
doplňuje bohatý doprovod-
ný program.

-dd-

Kryštof ráno, bronzová socha 
Mariuse Kotrby je vysoká 
téměř čtyři metry.

František Ludvík Falcko-
Neuburský

Premiéra pohádky byla v Bruntále 5. 
června.           Foto: -dd-

Hrad Sovinec zve 18. a 19. června
Žoldáci, vodníci a sličné panny

Nesmělá mlynářka a vodník ve sporu o leknín
Účinkuje: Divadelní soubor MAGNET www. dhofer.sweb.cz

Hrad otevřen po oba dny 9.15 – 18.00 hod. 
Prohlídka každých 15 min.

Po celý den neomezený pohyb po hradě, včetně vyhlídkové 
věže. Vodnické hry pro děti a bohaté občerstvení, hrnčířské a 

kovářské řemeslo v dobové tržnici.
Možná rezervace prohlídky v uvedených časech 

tel. č. 725 577 725
SRDEČNĚ ZVE MUZEUM V BRUNTÁLE, VE 
SPOLUPRÁCI SE SDRUŽENÍM DĚDICTVÍ

Informace tel. 725 577 726, mila.hondlova@seznam.cz 
www.sovinec.cz
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V prvním z uvedených dnů 
společně s pěveckým sborem 
Cecilianum z Krzyzkowic vy-
stoupily u příležitosti Svátku 
matek v nádherném chrámu 
páně v Krzyzkowicích. Poté, 
co každý ze sborů předvedl 
skladby ze svého repertoáru, 
vystoupily všechny tři sbory 
společně. V podání monumen-
tálního tělesa, čítajícího té-
měř osmdesát zpěváků, tak za-
zněly skladby Kyrie od Fran-
ze Schuberta, Gloria od Anto-
nia Vivaldiho a Modlitba – Po-
cta Janu Pavlu II. Společné vy-
stoupení sborů bylo důstojným 
zakončením celého koncertu a 
posluchači ho ocenili spontán-
ním  a dlouhotrvajícím potles-
kem.

Dne 29. května pak družební 
sbory prezentovaly své umě-
ní v salle terreně tzv. „polské-
ho Disneylandu“ – kouzelné-
ho zámku v Moszně. V zám-
ku a jeho okolí probíhal pest-
rý program věnovaný Mezi-
národnímu dni dětí a sborům 
z Bruntálu a Gaszowic se do-
stalo cti být součástí progra-
mu. S ohledem na rozdílný 
charakter akce oproti předchá-
zejícímu dni předvedl brun-
tálský sbor také zcela jiný re-

pertoár. Všichni členové sbo-
ru však opět předvedli poctivé 
výkony, za což se jim od po-
sluchačů opět dostalo nadše-
ného ohlasu.

Členové Smíšeného pěvec-
kého sboru Bruntál by tím-
to chtěli poděkovat Městské-
mu úřadu Bruntál za podpo-
ru a pomoc, kterou jim posky-
toval a poskytuje. Taková po-
moc je cennou devízou a  zpě-
váci budou dělat nadále vše 
pro to, aby kvalitou svých vy-
stoupení výborně reprezento-
vali město Bruntál.

Úspěšná tradiční setkání byla 
zahájena v květnu roku 1998, 
kdy navštívili zpěváci Smíše-
ného pěveckého sboru Bruntál 
polské Gaszowice, a to na po-
zvání tamního pěveckého sbo-
ru Bel Canto. Při té příležitos-
ti oba sbory v Gaszowicích a 
v okolí uspořádaly několik 
koncertů. Krátce na to pak pol-
ský sbor navštívil Bruntál a se 
zdejším sborem předvedl své 
umění na české straně hranice. 
Na základě těchto dvou střet-
nutí vznikla tradice, která trvá 
dodnes.

Mgr. Petr Olšovský
Smíšený pěvecký sbor Bruntál

Úspěšná česko-polská tradice pokračuje
Dalším článkem řetězu společných vystoupení pěveckých sborů z Bruntálu a polských Gaszowic  byly akce, které se odehrá-
ly ve dnech 28. a 29. května. 

Z redakční pošty

Děti z MŠ Bruntál, Pionýrská oslavily 
svůj svátek - Den dětí

Děti navštívily zvířátka v 
ZOO Kopeček u Olomouce. 
Zúčastnily se veselého průvo-
du v maskách ulicemi města, 
kde je s úsměvem zdravili spo-
luobčané i řidiči. Děti závodi-
ly na školní zahradě s malými 

kamarády z jeslí. Ke sportov-
nímu klání využily i nová od-
rážedla, která dodalo jako dar 
Město Bruntál. Prožily pěk-
né dopoledne plné her, tance a 
soutěží.

Ivana Mikesková

Vzdělávací středisko Dany Luňákové s. r. o.
předkládá v rámci projektu „Zlepšení života 

rodin na Bruntálsku“ následující

kalendář akcí 
na měsíc červen 2011

14. 6. od 15 hod. Klub revmatici
- odborné vedení osob postižených touto chorobou

10. – 12. 6.  Malování s akademickou malířkou
Renatou Drahotovou, farma Janov u Krnova

18. 6. Návštěva výstavy patchworku ve Fulneku
19. 6. od 9,00 hodin Kurz vazby knih,
 knihařská dílna v Odrách
25. - 26. 6.  Bytový design, v Mezině a
 v Miloticích u Bruntálu
30. 6. od 17,00 hodin Čáry máry v kuchyni
 aneb zdravé vaření pro všechny

každé pondělí od 15,15 hodin – Výuka hry na kytaru – lektor 
Marek Zavřel

Ranní aktivity:.
úterý od 7,30 - 9,00 hod.  Gymnastické protahování těla, 
 v SVČ, Bruntál, Dukelská ul.
čtvrtek od 7,45 - 8,45 hod. Zumba v SVČ, Bruntál, Dukelská ul.
pátek od 8,30 - 9,00 hod.  Cvičení ve vodě 
 - welness centrum Bruntál

Informace a objednávky na www.danalunakova.cz, 
tel.: 603 488 553 a 739 651 777. 

Zájemci, hlaste se osobně v kanceláři Vzdělávacího střediska 
Dany Luňákové s. r. o., nám. Míru 11 v Bruntále 

(nad Kosteleckými uzeninami – 1. patro)
603 488 553, 739 651 777, e-mail: dana.lunakova@seznam.cz, 

VSDL@seznam.cz
Více na: www.danalunakova.cz

Smíšený pěvecký sbor Bruntál vystupoval v polských 
Gaszowicích.      Foto: Bc. M. Rozprýmová

Děti z MŠ Pionýrská na výletě v olomoucké ZOO.
Foto: archiv školky
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Sportovní gymnastky TJ Sla-
voj Bruntál vybojovaly pěkná 
umístění na mezinárodních zá-
vodech v polské Nyse. Konaly 
se 28. května za účasti závod-
nic z Poska, Česka, Slovenska 
a Dánska.Ve své věkové ka-
tegorii získala Veronika Mič-
ková 3. místo, Monika Joško-
vá 5. místo a Eliška Herma-
nová 7. místo. Děvčata trénu-
jí pod vedením Libuše Horno-
vé a Milady Friedlové. 

Pozvánka
V sobotu 11. června pořá-

dá oddíl sportovní gymnasti-
ky letní závod. Od 9. 30 hodin 
se v gymnastickém sále spor-
tovní haly v Bruntále utkají 
závodnice v soubojích na bra-

dlech,  na kladině, v prostných 
a v přeskoku. Návštěvníci jsou 
srdečně zváni.              -dd-

Místostarosta  Ing. Václav 
Mores spolu s vedoucí a pra-
covnicemi správního odbo-
ru hovořili se seniory o plá-
nech města, o realizovaných 
investičních akcích, připravo-
vaných oslavách k 800. výročí 
města. Senioři chtěli znát zá-

měry s některými nevyužíva-
nými objekty a prostranstvími 
na území města, zajímali se o 
stav chodníků. Po družné be-
sedě je kronikář Josef Cepek 
provedl historickou expozicí 
města. Oslavenci, kteří budou 
mít 75 let ve druhé poovině 
roku , budou pozvání na třetí 
setkání jubilantů, uskuteční se 
na podzim.              -dd-

Dne 27. květ-
na 2011 jsme 
vzpomněli 14. 
výročí úmrtí 
paní

Terezie Kotoulkové 
z Bruntálu.

Zároveň vzpomeneme 11. 
června její nedožité 68. naro-
zeniny. Vzpomínají  manžel, 
dcera Terezie, vnučky Kristý-
na a Karolína a ostatní pří-
buzní.

Jubilanti za květen
97 let
Tibor Gódány 
95 let
Bernát Minich 
92 let
Ludmila Vlčková 
91 let
Zdenka Orálková 
90 let
Anton Henč 
Jana Holubová 
85 let
Božena Ponížilová 
Ludmila Klepáčková 
Františka Brylová
80 let
Květoslava Mlčáková 
Zdeňka Vychodilová
Helga Šedková 
Mária Harkabusová 
Štefanie Mihailová 
Otilie Krejčí 

Rozloučili 
jsme se

15. 5. Petr Beneda (1976) 
Milovice, 18. 5. Zdeňka Ga-
bulová (1922) Kroměříž, 20. 
5. Mária  Macurová (1921) 
Bruntál, 21. 5. Marie Vacu-
líková (1925) Bruntál, 22. 
5. Růžena Nimmerfroho-
vá (1927) Bruntál, 24. 5. Ma-
rie Seifertová (1924) Brun-
tál-Kunov, 23. 5. Jiří Horecký 
(1946) Dvorce, 26. 5. Antonín 
Kratěna (1966) Moravský 
Kočov, 27. 5. Olga Zapleta-
lová (1923)Bruntál, Antonie  
Dvořáčková (1918) Břidlič-
ná, Marie Vaculková (1933) 
Dolní Václavov, Jan  Růžič-
ka (1949) Ostrava, 28. 5. Jan 
Přijal (1937) Horní Životi-
ce, Dagmar  Surmová (1935) 
Bruntál, František Višvader 
(1934) Vrbno pod Pradědem, 
29. 5. Jiří Ditrich (1954) Hor-
ní Václavov, Margita Šupino-
vá (1931) Budišov, 31. 5. Zde-
něk Ševčík (1955) Karlovice.

Paní Helga Šedková oslavila jubileum

Vzpomínky

Setkání s oslavenci
Druhé setkání jubilantů, kteří letos slaví 75 let, se uskuteč-
nilo 31. května v sídle městské historické expozice v bývalé 
radnici v centru města.

Dne 4. červ-
na 2011 jsme 
vzpomněli 8. 
smutné výročí 
úmrtí pana

Ivana Kolína 
z Bruntálu.

Zároveň 25. června vzpome-
neme jeho nedožité 51. na-
rozeniny. Vzpomínají  dcery 
Kristýna a Karolína a ostat-
ní příbuzní.

Senioři na setkání s představiteli města.   Foto: -dd-

Foto: Petr Ludwig

Životní jubileum 80 let osla-
vila 26. května paní Helga 
Šedková z Bruntálu. Mnohým 
je známá především jako uči-
telka jazyků, hudební výchovy 
a zeměpisu.

Pochází z Frýdku – Místku,  
kde roku 1952 začala učit. Od 
roku 1954 žije v Bruntále, kde  
učila  na 2. stupni  v základ-
ní škole naproti farnímu kos-
telu, potom na Petrinu, pozdě-
ji ve škole v  Cihelní ulici  a 
nakonec na gymnáziu. Vycho-
vala tři děti, má pět vnoučat a 

dvě pravnoučata, ze kterých se 
velmi těší. 

V nedávné době  přeloži-
la podle německého originálu 
knihu „Slezské lidové a hor-
nické pověsti z Jeseníků“ au-
tora Antona Petera. Kniha byla 
představena veřejnosti loni při 
Dnech města a k dostání byla 
v bruntálských knihkupec-
tvích.  V současné době jubi-
lantka  překládá další knihu 
„Slezské pohádky“.

(ZM)

Společenská kronika města

Gymnastky uspěly 
v mezinárodním závodě

Bruntálské sportovní gymnast-
ky na závodech v Nyse.

Foto: Iva Jošková

Inzerujte v Našem domově
Informace o ceníku inzerce na emailu: nasdomov@mubruntal.cz

Tel.: 554 706 398 nebo www.mubruntal.cz
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Skupina dvaceti tanečníků ze 
Střediska volného času. p.o. v 
Bruntále na této soutěži doslo-
va převálcovala ve své katego-
rii všechny zúčastněné soutě-
žící a vyhrála. Mimo jiné ob-
drželi bruntálští tanečníci také 
cenu ředitele CVČ Štúrovo.

V soutěži Megatanec účin-
kovalo 320 tanečníků celkem 
ve 40 vystoupeních v několi-
ka žánrech.

V porotě soutěže zasedla i ře-
ditelka SVČ p.o., Bruntál, kte-
rá se návštěvy ve Štúrově také 
účastnila.

Mimo taneční soutěže výpra-
va z bruntálského SVČ navští-
vila muzeum, termální koupa-
liště a k nejkrásnějším zážit-
kům patřila návštěva katedrály 
v maďarském Ostřihomu.

Zážitkem pro všechny byla 
prohlídka večerního Štúrova a 
návštěva stánku se zmrzlinou, 
kde nám jejich majitelé vyrá-
běli zmrzlinové figurky.

Po celou dobu naší návštěvy 
se o nás hostitelé vzorně starali 
a celé výpravě, včetně dospě-
lých se ani nechtělo odjíždět 
domů. Na návštěvě bylo do-
hodnuto, že  přátelé ze Štúrova 
přijedou do Bruntálu v příštím 
roce. Poděkování patří také 
městu Bruntál, které naši ces-
tu podpořilo.

(zr)

Tanečníci Move2You vyhráli ve Štúrovu první místo
Taneční skupina Move2You pod vedením vedoucí Petry Čechové se zúčastnila na pozvání Centra volného času z partnerské-
ho města Štúrova taneční soutěže Megatanec 2011.

Rezervace: CK ATIS
Tel.: 554 787 111 (po-pá  7-18 hod)
dispecink@atis.cz     www.atis.cz

Vše S VámI Vyřídíme TeleFONem A pOšTOu

lÉTO V pIešŤANeCH
autobusem z

TÝdeN za 4 590,- Kč  Dítě:  do 5 let 600,- Kč,   5 - 15 let 2 350,- Kč

Nabídka pobytů  u přehrady SLŇAVA  ale i v centru v 6 piešťanských hotelích - více na dotaz.

Krnova
Bruntálu

V TeRmíNeCH:   03.07. – 09.07.            09.07. – 15.07.2011
(7dní / 6nocí)    24.07. – 30.07.             30.07. – 05.08.2011

Organizátor: AtIS a.s.,  IČO 253 511 17

V CeNĚ: základní pojištění, doprava, 
6x ubytování***  (2- lůžk. pokoje s přistýlkou,  Spr +WC,  SAt/tV,
      minibar, Wi-Fi, balkon.) - v hotelu *** ODEVÁK
6x polopenze        (snídaně i večeře bufetové stoly)

ZdARmA: 5x relaxační procedura - dle doporučení lékaře
        - 1x vstupní lékařská prohlídka
        - 1x večer s klavírním recitálem
        - taneční večírek - Oldies 2x za pobyt 
        - úschova vlastních kočárků a kol
        - venkovní nafukovací bazén (6 x 4 m)
        - 1x folklórní program, např. ukázky řemesel
        - 1x tematická večeře (vepřové hody nebo kačení hody, grill party)
        - vstup na hotelovou pláž + zapůjčení lehátek na slunění
        - 3x transfer do centra města a zpět, zvýhodněné koupání (Linea)

KOupáNí – pROCeduRy – RyBOlOV – lOdIČKy

 (6 x 4 m)

Tanečníci Move2You ve Štúrovu.    Foto: archiv SVČ Bruntál

TJ Olympia Bruntál - oddíl atletiky a město Bruntál srdečně zvou na
XXXIX. ročník „Mezinárodního večerního 

běhu Bruntálem“
který je zároveň „Během naděje“

a je pořádán v rámci oslav „Dnů města Bruntálu
v sobotu 18. června 2011 od 11,30 hodin 

Bruntál – náměstí Míru
Přihlášky: Nejpozději do 16. června 2011 na: e-mail: cstv.bruntal@
iol.cz, nebo mobil:00420/606/840173
Ubytování: Zajistí pořadatel pro pozvané závodníky na základě po-
dané přihlášky zdarma. Pro ostatní závodníky je cena ubytování v ho-
telu 350,- Kč na noc, na internátu 150,- Kč na noc a je třeba si jej ob-
jednat do 8.6.2011.
Startovné: Pro české závodníky  50,- Kč, pro zahraniční  2,-Euro, pro 
žactvo a dorost 20,-Kč, resp. 1,- Euro nebo 3 Zl.. Za přihlášku na mís-
tě příplatek +20,- Kč.
Závodní kancelář: Bude otevřena na náměstí Míru od 10,00 hodin.
Šatny: Budou zabezpečeny v šatnách ZŠ v Bruntále
Ceny: Muži - hlavní závod: 3000,- 2000.- 1000,- 500,- 300,-
 Ženy - hlavní závod: 2000,- 1000,- 500,-
 Veteránské kategorie: 500,- 300,- 200,-
První tři v každé kategorii obdrží poháry. Pro účastníky běhu Naděje 
jsou připraveny drobné upomínky a účastnické diplomy. Vítězové žá-
kovských kategorii obdrží dále dort.
Časový pořad a kategorie:
11,30 - 12,15 starty jednotlivých kategorií
13,00 - Běh naděje - lidový nesoutěžní běh na 2500 m pro příchozí 
všech věkových kategorií - 1 velké kolo
13,10 - vyhlášení vítězů všech kategorií
13,30 - Tombola účastníků Běhu naděje
Bližší informace,fotografie a výsledky běhu na www.olympiabruntal.cz

Jan Urban, ředitel závodu

Skvělé fotbalistky Olympie 
postupují do 2. ligy

TJ Olympia Bruntál - TJ Sokol Trojanovice 14 : 0 (8 : 0)
Fotbalistky Olympie v předposledním kole Moravskoslezské 
divize žen doslova deklasovaly Trojanovice a ve své druhé 
fotbalové sezoně dokázaly suverénním způsobem vyhrát di-
vizi a postoupily zaslouženě do Moravskoslezské ligy.

Na utkání v sobotu 4. červ-
na na hřišti v Moravskoslez-
ském Kočově dorazila spous-
ta fanoušků, kteří podporova-
li tým celou sezonu. „Před za-
čátkem soutěže jsem řekl, že 
bychom mohli v soutěži čeřit 
vodu, ale že postoupíme na-
prosto suverénním způsobem 
jsem nečekal.

Všem hráčkám , trenérům, 
sponzorům a vedení Olym-
pie patří obrovský dík,“ uve-
dl manažer žen Olympie La-

dislav Švajda st. Celá sezona 
byla velmi úspěšná, tým ztratil 
jen dva body za remízu. Před 
posledním utkáním je rozhod-
nuto. Pak čeká tým zasloužená 
pauza a v červenci začne pří-
prava na druhou ligu. 

Góly: Schoberová 3 ,Jarošo-
vá 3, Sedláčková 2, Dorňáko-
vá 2, Švajdová, Šandová, He-
lekalová, Klepáčková. Trené-
ři: Ladislav Švajda ml., Zde-
něk Orság ml.,Tomáš Maňák, 
vedoucí: Ivo Studnička (zr)
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Michal Gomola se kvalifiko-
val na dvou tratích 50 m prsa a 
v čase 01:09.90 a obsadil 13. 
místo a 50 m a v čase 01:04.7 
obsadil 17. místo. Michal Ne-
požitek bojoval na tratích 100 
m znak s časem 01:55.00 se 
umístil na pěkném10. místě, 
50 m volným způsobem za-
plaval v čase 44.9 a obsadil 
17. místo, 100 polohový zá-
vod zaplaval v čase 01:51.1 
na opět hezkém 10. místě, na 
100 m volný způsob v čase 
01:42.3 obsadil 15. místo, 50 
m znak v čase 55.2 14. místem 
a v posledním velmi vydaře-
ném startu na trati 50 m mo-
týlek v čase 53.6 získal hezké 
7. místo. 

Roman Procházka vybojo-
val krásné 2. místo v čase 35.5 
na 50 m volný způsob, na tra-
ti 100 m motýlek se v čase 
01:39.6 umístil na pěkném 3. 
místě, 100 polohový závod za-
plaval v čase 01:36.6 a obsadil 
4. místo, 200 m polohový zá-
vod absolvoval v čase 03:25.2 

a získal tak opět krásné druhé 
místo. Pak přišel čas Romano-
vých mu blízkých a vyhovu-
jících tratí, a to 100 m a 200 
m volný způsob, kde to doká-
zal vítězstvím na obou startech 
100 m časem 01:16.9 (osobní 
rekord) a 200 m časem 02:46.2 
a získal tak dva tituly Přebor-
níka kraje. Roman se tak kva-
lifikuje na Letní pohár ČR 
2011.

V dívčím zastoupení pak re-
prezentovala Julie Tydlač-
ková, která startovala na tra-
tích 50 m prsa a v čase 54.80 
obsadila pěkné 9. místo, 50 
m volný způsob zaplavala v 
čase 48.50 a získala 16. mís-
to, na trati100 m polohový zá-
vod se s časem 1:52.30 umís-
tila na velmi hezkém 6. mís-
tě, na 100 m volný způsob v 
čase 1:49.90 získala místo 13 
a v disciplinách na 50 m motý-
lek v čase 51.60 a 100 m prsa 
v čase 1:59.90 získala na obou 
tratích skvělé 5. místo.

(IP)

Grebeníčková desátá na Mistrovství Česka v minikárách
Výborného úspěchu dosáhla Kristýna Grebeníčková z TJ  Olympia Bruntál na Mistrovství České republiky v minikárách, 
které se jelo v sobotu v Jablonci nad Nisou. 

Stříbrné vozy BP Autosport 
na Slovakiaringu

V neděli 22. května se konal již třetí závod seriálu Carbo-
nia Cup na okruzích, tentokrát na novém okruhu u Dunaj-
ské Stredy. Tento druh závodu vychází z podobné koncepce 
jako závod F1. 

V kategorii M2 mezi dva-
náctiletými závodníky obsa-
dila skvělé 10. místo. Výbor-
né umístění zopakovala v ne-
děli na Poháru České republi-
ky v Okrouhlé u Nového Boru, 
kde skončila šestá.

O posledním květnovém ví-
kendu byli závodníci v Hlo-
hovci, kde se jelo druhé kolo 
Evropského poháru. “Jelo se 
za silného deště, přes velkou 
konkurenci skončila Kristý-
na na krásném šestém místě. 
V neděli se jelo třetí kolo Mi-
strovství Slovenské republi-
ky, kde se umístila na čtvrtém 
místě,“ uvedl její otec Ludvík 
Grebeníček. Letos Kristýna 
Grebeníčková postoupila do 
starší kategorie, kde se jí daří.

Na obou závodech startoval 
i další závodník Radek Panáč, 
který v Hlohovci skončil na 

výborném 4. místě. Životní zá-
vod zajel Radek Panáč na Mi-
strovství Slovenska, kde obsa-
dil skvělé 2. místo.

Tento víkend společně s Rad-
kem míří do Hluboček na Po-
hár ČR.

-dd-, JP/JU

Dosud jezdili závodníci pod 
klubem minikár Hluboč-
ky,protože to byl nejbližší 
klub. Letos v květnu přestou-
pili do Olympia Bruntál,kde 
Ludvík Grebeníček a Jiří Pa-
náč založili klub minikár. Oba 
dva muži sami jezdili jako děti 
minikáry a k tomuto sportu ve-
dou i své děti.
Kristýna Grebeníčková má 9 
let, jezdit začala v osmi letech. 
Radek Panáč má 14let, jezdit 
začal minulý rok.

Kristýna Grebeníčková na trati závodu. 
Foto: Ludvík Grebeníček

Vozy z Bruntálu.      Foto: Jan Pružina

Jezdci  během jednoho dne 
absolvují tři volné měřené tré-
ninky, jednu kvalifikační půl-
hodinu během které jezdec 
musí zajet nejrychlejší kolo a 
vybojovat si nejlepší pozice na 
startu. Odpoledne se uskuteční 
jeden ostrý závod na 15 minut.

Bruntálští přivezli na start 
hned tři vozy BMW. Neby-
lo ani tak důležité zvítězit, jak 
otestovat techniku před dru-
hým vytrvalostním devítihodi-
novým závodem který se poje-
de právě na této trati  7. čer-
vence a také otestovat nového 
pilota. Novým pilotem se na 
chvíli stal dlouholetý šéfme-
chanik týmu Karel Knop, kte-
rý se tímto závodem chtěl se-
známit s extrémními možnost-

mi vozu BMW M3 VPT najít 
bezpečné hranice přilnavosti 
pneumatik.

„Musí se zde jet naplno a ne-
udělat chybu, měl jsem před 
sebou Porsche GT2, které se 
mi v zatáčkách dařilo dojíždět, 
ale na rovince mi vždy o něco 
ujel. Krátký stálý převod mého 
vozu stavěného na krátké kop-
ce prostě nestačil a já zvo-
lil taktiku udržet si třetí pozi-
ci ve své třídě a bezpečně jsem 
si pro ten bronz dojel,“ sdělil 
dojmy z prvního závodu Ka-
rel Knop. Druhý jezdec týmu 
Tomáš Rais si ve své třídě do 
3000 ccm s dvouapůllitrovým 
BMW přijel pro své druhé ví-
tězství v seriálu.

(zr)

Pronajmu byt 3+1 na Uhlířské ul. v Bruntále, pův. byt. 
jádro a kuch. linka, vymalován, ve 3 pokojích parkety, 
byt. dům po rekonstrukci fasády a oken. Nájem 6 000 Kč/
měsíc, bez energií a služeb + 3 měs. vratná kauce. Tel.: 
605 303 123.

Roman Procházka je plaveckým 
přeborníkem kraje

Dne 28. května v Opavě proběhly jarní oblastní přebory 
mladšího žactva SM a Slezska pro rok 2011, kterých se zú-
častnilo 15 plaveckých klubů z kraje. Kvalifikovali se i nej-
mladší plavci Slavoje Bruntál a to Michal Gomola (2001), 
Michal Nepožitek (2001), Roman Procházka (2001) a Julie 
Tydlačková (2001), a bojovali s úspěchem. 
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Desátý ročník 
sportovního klání

SILÁŽNÍ STŘELA 
19. 6. 2011

Sdružení OPEN HOUSE pořádá jubilejní, 
již desátý ročník dnes legendárního závo-
du do 264 schodů nejvyšší budovy v Brun-
tále, sila v Zahradní ulici, v areálu firmy A-Z 
Financial Consulting, s.r.o.  Závod vznikl 
jako spontánní nápad s cílem oslovit nejšir-
ší bruntálskou veřejnost a nabídnout netra-
diční vyžití.

Prezentace: od 9:15 – 9:45 hod. 
start prvního závodníka v 10:00 hod.

Akce nabízí účastníkům změření sil v ne-
všedním závodě a prožití zábavného dopo-
ledne s netradičním sportovním vyžitím pro 
celou rodinu i jednotlivce. Závod je určený 
pro všechny věkové kategorie. Kancelář zá-
vodu je v areálu sila v Zahradní ulici.

Pro zúčastněné je připraven doprovodný 
program, mohou získat informace o činnos-
tech sdružení a nepřijdou zkrátka ani milov-
níci české kuchyně. Akce se uskuteční díky 
finanční podpoře Města Bruntál a firmy AL-
FUN a. s., a dalšího dodavatelského zajiště-
ní firem VRTAL, s.r.o.; HAVLÍK OPAL, HOL-
BA  a Reklamnídílna.eu.

(zr)
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Příští vydání Našeho domova  má uzávěrku 17. června 2011.
Noviny budou distiubovány bezplatně do schránek domácností 

od 29. června 2011.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

EXIM

VN Í K A NC E S T O Á ØCE L

tour

– ––

 Vysokou školu máte doma, 
nemusíte nikam dojíždět, 
čímž ušetříte nemalé 
náklady! 

 Tím, že máte VŠ doma, 
neplatíte značné náklady    
za ubytování mimo město. 

 Výuka probíhá jen jednou 
měsíčně, zbytek času 
můžete věnovat svému 
zaměstnání! 

 VŠ je v budově Základní 
školy a městského 
osmiletého gymnázia            
v Bruntále, což je krásná 
historická budova. 

 Umožňujeme kopírování 
materiálů studentům. 

 Cca 100 m. od školy je 
jídelna s úžasným výběrem 
jídla za bezkonkurenční 
ceny! 

VŠP, a. s.    v Bruntále

V y s o k á  š k o l a  p o d n i k á n í ,  a .  s .  –  K S  B r u n t á l

p ř i j í m á  s t á l e  p ř i h l á š k y   

k  b a k a l á řs k é m u  s t u d i u   

v  a k a d e m i c k é m  r o c e  2 0 11 / 2 0 1 2  

Termíny přijímacího řízení: 

22. 6. 2011 
24. 8. 2011 
14. 9. 2011 

PODNIKAVOST – PODPORA 
PODNIKÁNÍ - ÚSPĚCH  

- tyto pojmy vyjadřují sdílené 
hodnoty, které uplatňuje 

soukromá  
Vysoká škola podnikání, a.s., 

při výuce svých studentů
v kombinované formě studia 

v Bruntále. 

Podejte si přihlášku
 ještě dnes na webu: 

www.vsp-bruntal.estranky.cz.

tel.: 734 310 551 

Rozšiřte tým  

našich úspěšných absolventů! 
 

Informujte se na výše 
uvedených kontaktech 

 ještě dnes! 

P r o č  s t u d o v a t  u  n á s ?

Vysoká škola podnikání, a. s. v Bruntále  
– řešení pro Vaše studia!  

www.vsp-bruntal.estranky.cz 




